
Zpravodaj  
sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

B ř e z e n  2 0 2 0  
Heslo měsíce března:  

„Co vám říkám, říkám všem: bděte.“ Marek 13, 37 
 

 

Postní doba 
 

Je postní doba, tedy doba kajícné přípravy před velikonočními svátky, skutečně 
protikladem radosti?  
Matoušovo evangelium nás v šesté kapitole učí: Když se postíte, netvařte se 
utrápeně jako pokrytci; ti zanedbávají svůj vzhled, aby lidem ukazovali, že se postí; 
amen, pravím vám, už mají svou odměnu. Když se postíš, potři svou hlavu olejem  
a tvář svou umyj, abys neukazoval lidem, že se postíš, ale svému Otci, který zůstává 
skryt; a tvůj Otec, který vidí, co je skryto, ti odplatí.    
Když se tělesně, duševně i duchovně připravujeme na vrchol církevního roku, měli 
bychom hledat radost v každém aspektu života z víry, i v pokání. Prosba o odpuštění 
není nepříjemnou povinností, není to trápení, kdy si člověk přeje, aby bylo co 
nejrychleji za ním. Naopak – je to příležitost, jak využít Boží pomocné ruky a zkusit 
narovnat to, co je v našem životě pokřivené.  
To se může stejně tak dobře týkat našeho vztahu k Bohu, jako i našeho vztahu 
k bližním. Zamysleme se nad tím, zda kolem sebe také nemáme někoho – mezi 
svými kolegy, blízkými, příbuznými – u koho bychom měli vyznat jako marnotratný 
syn: prohřešil jsem se proti Bohu i proti tobě.  
A naopak se zamysleme zda, pokud k nám někdo přijde s omluvou, jsme schopni 
zapomenout na křivdy a chovat se jako milosrdný otec – rozevřít svou náruč 

a přijmout takového člověka zpět do svého 
života. 
Pokud toto dokážeme, tak pro nás postní 
čas nebude smutný, ba právě naopak. 
Naše srdce se bude moci radovat, protože 
Hospodin, náš Bůh, uzdravuje naši vinu, 
napřimuje, co bylo křivé, a vede nás vstříc 
k svému království.  
 

Zdroj: www.rozhlas.cz, autor: Petr Vinš 

 

 



Pravidelná setkání 
Středa  17.00 Modlitební setkání u manželů Maslíkových (11. a 25. 3.) 
Čtvrtek  17.00 Postní setkání a bohoslužby  
Neděle  10.00 Bohoslužby, setkání dětí 
  10.00 Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě  
   (8. a 22. 3.) 
  11:00 Korejské bohoslužby 
 

Program v březnu 
  1. 3. 1. postní neděle: sv. večeře Páně 
  5. 3. Světový den modliteb: 17 hod., Lutherův sál 
  8. 3.  2. postní neděle: sv. večeře Páně, sbírka na Konferenci rodin  
12. 3. Postní bohoslužby: 17 hod., Lutherův sál 
 Porada presbyterstva: 18 hod, Lutherův sál  
15. 3. 3. postní neděle: sv. večeře Páně 
19. 3. Postní bohoslužby: 17 hod., Lutherův sál 
22. 3. 4. postní neděle: sv. večeře Páně, sbírka na GAW 
26. 3. Postní bohoslužby: 17 hod., Lutherův sál 
29. 3. 5. postní neděle: bohoslužby v sálu, poté Sborové shromáždění 
 

Nedělní bohoslužby se konají již v kostele. 
 

Významné narozeniny sborovníků v březnu  
Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v březnu slavit:  
 

Věra Kropáčková (11. 3.) Josef Lazar (15. 3.) 
Ester Dojcsánová (12. 3.) Tomáš Krupa (30. 3.) 
Han Sung Mi (15. 3.) 
 

Přejeme všem jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil 
a radosti do dalších let života. 
„Okuste a uzříte, že Hospodin je dobrý. Blaze tomu, kdo se utíká k němu.“ 
         Žalm 34, 9 
 
 

Život sboru 
V únoru jsme se loučili s bl. paměti JUDr. Zdislavem Novákem, který v našem sboru 
sloužil mimo jiné jako varhaník. Křty ani sňatky se nekonaly. 
 

Sborové shromáždění 
 V neděli 29. 3. 2020 se po bohoslužbách v Lutherově sálu bude konat Sborové 
shromáždění, na kterém vyslechneme zprávy za rok 2019: ze života sboru, finanční 
a zprávu revizní komise. Prostor bude také pro diskuzi a přemýšlení o budoucnosti 
sboru, plánech, vizi nebo změnách. 
Využijte tuto příležitost a svou účastí vyjádřete, že Vám na životě sboru záleží. 

 



Postní setkání 
Postní doba je příležitostí k hlubšímu přemýšlení o Bohu, životě, našem vztahu 
k Bohu i k lidem a velké Boží milosti. Proto připravujeme opět několik setkání, která 
mohou více prohloubit náš vztah s Bohem a posunout nás na cestě k Němu.  

 Čtvrtek 5. 3. 2020: setkání v rámci Světového dne modliteb.  
Letošní program připravily sestry z afrického státu Zimbabwe, proto nebudou 
chybět také zajímavosti a fotografie z této země, příběhy tamních křesťanů ani 
ochutnávka tradičního zimbabwského jídla! 

 Čtvrtky 12., 19. a 26. 3. 2020: bohoslužby  

 Úterý 31. 3. 2020: Putování s Mojžíšem Negevskou pouští 
Hosty budou katolický farář Vítězslav Řehulka a další účastníci několikadenního 
putování Negevskou pouští v Izraeli, při kterém se museli vypořádat s fyzicky 
náročným a nebezpečným terénem, ale také s vlastní duchovní obnovou. Čas 
věnovali ztišení nad Biblí, společným rozhovorům, modlitbám i chvílím ticha.  
  

Začátky všech setkání jsou v 17 hodin, místem konání je Lutherův sál na faře. 
 

Být si blíž 
Srdečně zveme Vás, vaše rodiny, přátelé a známé na letní sborový pobyt pro 
všechny generace, tentokrát na téma: Být si blíž … přibližte se k Bohu a přiblíží se  
k vám. Využijme možnost strávit čas spolu jako jedna Boží rodina v příjemném 
prostředí a krásné přírodě. Přihlášky najdete v kanceláři sboru. 
Termín: 5. – 8. 7. 2020, Místo: Penzion Praděd (Karlov pod Pradědem) 
Cena při platbě do 30. 4. 2020: 2.150 Kč (dospělí), 1.800 Kč (děti do 12 let). 
 

Nepřehlédnutelná: Ty jsi Bůh, který mě vidí 
Konference žen a dívek s tímto názvem se koná v sobotu 4. 4. 2020 od 8:30 do 
13:30 hodin v třineckém kině Kosmos. Řečníky budou Judy Presburgerová a Marti 
Tothová. Přihlásit se je potřeba do 15. 3. 2020. 
Bližší informace a registrace: http://zeny.sceav.cz/konference-divek-a-zen-2020/ 
 

Pracovní skupiny 
Ne nadarmo se používá přirovnání „je tam práce jako na kostele“. Ať už máme na 
mysli práci na kostele jako budově, nebo v přeneseném slova smyslu práci ve sboru 
a v církvi. A aby ta spousta ne vždy jednoduché práce a služby mohla být v našem 
sboru ještě efektivnější a nestála pouze na pár jedincích, byly nově vytvořeny 
3 pracovní skupiny. Nechceme ale, aby jejich členy byli pouze faráři a presbyteři, 
ale rádi bychom zapojili i co nejvíce dalších ochotných dobrovolníků.  
Pokud vám proto náš sbor leží na srdci a cítíte se obdarováni pro službu v některé 
z uvedených oblastí, neváhejte se zapojit, vaše pomoc je velmi vítaná. Možná vás 
osloví některý z vedoucích těchto skupin, pokud se tak nestane, nemějte strach ho 
kontaktovat sami a domluvit se na další spolupráci. Určitě všem rád také vysvětlí, co 
má daná skupina na starosti. 



Programová skupina: zodpovědná osoba Pavel Szlauer 
Hospodářsko-organizační skupina: zodpovědná osoba Lydie Kaděrová  
Pečující skupina: zodpovědná osoba Marcela Jankovičová 
 

Pastor sboru 
Již před více než rokem oznámil bratr farář Pavel Taska svůj záměr odejít z Ostravy 
a sloužit ve sboru v Písku. Presbyterstvo s touto informací pracovalo, modlilo se za 
Boží vedení, moudrost a správná rozhodnutí týkající se budoucnosti sboru. Zvlášť 
v posledních měsících a týdnech, kdy změna dostává konkrétnější podobu, proběhla 
spousta rozhovorů, debat a jednání – ať už s možnými kandidáty na nového pastora 
sboru nebo s bratrem biskupem a seniorem. 
Presbyterstvo na své schůzi 20. 2. 2020 po dlouhém zvažování rozhodlo následovně: 
navrhujeme Církevní radě, aby po odchodu faráře Pavla Tasky na přechodnou 
dobu jmenovala administrátorem sboru faráře Vladislava Volného ml. 
Předpokládáme také, že ke konci roku 2020 budou vyhlášeny volby nového pastora. 
Jednání Církevní rady, na kterém by měla tento návrh projednat a stanovit datum 
změny, proběhne v pondělí 2. 3. 2020. Nepřestávejme se modlit o Boží vůli. 
 

Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 1. 2020 do 15. 2. 2020 
Srdečně děkujeme za všechny Vaše finanční a věcné dary i Vaši službu.  
 „Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Dary na sbor: 27.600 Kč    
Sbírka na sbor: 2.880 Kč 
 

Sbírky v březnu 
V neděli 8. 3. 2020 proběhne sbírka na Konferenci rodin, podzimní víkendový pobyt 
pro manželské páry a rodiny. Jeho záměrem je společný čas strávený při přemýšlení 
nad aktuálními otázkami, se kterými se dnes rodiny potýkají. V programu nechybí 
přednášky semináře, workshopy, diskuze, sdílení, chvály. 
V neděli 22. 3. 2020 se bude konat sbírka na Gustav-Adolf-Werk (Fond Gustava 
Adolfa). Organizace finančně pomáhá evangelickým církvím při stavbách a opravách 
církevních budov, při diakonické a misionářské práci i při vzdělávání pracovníků.  
Děkujeme za všechny Vaše dary. 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/;  
E-mail: ostrava@sceav.cz; 
Telefony: kancelář: 596 126 625, Mgr. Taska: 731 789 225, Mgr. Szlauer: 725 838 000, pokladní: 
732 590 087 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010. Variabilní symbol pro dary  
na sbor: 2020 
Úřední hodiny: úterý až čtvrtek 9–12 hod. 


